

• Поздравляем!

Вновь награда у Елены Шубиной



» Фото Татьяны СУХОВОЙ

Викуловчанка Елена Шубина заняла 1 место в творческом конкурсе Государственного автономного учреждения Тюменской области «Центр спортивной подготовки и проведения спортивных мероприятий» – «Лучшая история успеха в ГТО».

Конкурсная работа должна была отражать путь достижения собственного успеха участника в комплексе ГТО: победы в фестивалях (соревнованиях) комплекса ГТО либо процесс подготовки и выполнения нормативов испытаний комплекса ГТО. Участникам предлагалось порассуждать на предложенную тему, самостоятельно выбрав путь её раскрытия.

К участию в конкурсе допускались физические лица, зарегистрированные по месту жительства на территории Тюменской области. Елена приняла участие в конкурсе от Викуловского района, представив свою историю успеха в ГТО.

Работа нашей конкурсницы получилась уникальной, неповторимой, единственной в своём роде и стала победителем. Елена Шубина, в свою очередь, благодарит коллег за помощь в подготовке работы.

Ольга НИКОЛАЕВА

• Подготовка к пожароопасному периоду

Меры приняты ещё осенью

Директор Викуловского филиала ГБУ ТО «Тюменская авиабаза» Владимир Плёнкин рассказал журналистам, как в районе готовятся к предстоящему пожароопасному сезону.

– Подготовка к пожароопасному сезону 2024 года началась, по сути, по окончании прошлого пожароопасного сезона. Проводились мероприятия по оценке качества и состояния техники, противопожарного инвентаря, формировали планы по ремонту либо закупке дополнительного оборудования. Разработан и утверждён план тушения лесных пожаров, предусмотрены маршруты патрулирования, созданы минерализованные полосы, строительство мест отдыха – беседок, установка аншлагов. Сейчас активно готовится техника: техническое обслуживание, замена масел, технических жидкостей, а также текущий и капитальный ремонт. В Тюмени две единицы техники находятся на капитальном ремонте по двигателям, и ещё один двигатель на МТЗ-82 тоже ремонтируется.

Зимой получен трактор «АГРОМАШ» болотной модификации с лопатой, и новый пług к нему. Таким образом, в распоряжении три трактора марки «Агромаш»: два болотной модификации, один простой. Есть специально оборудованный трактор для прокладки минерализованных полос – впереди у него клин, сзади навешивается пług. Подготовлено два снегоболотохода марки ГАЗ, 8 автомобилей повышенной проходимости, из них – одна пожарная машина и малый лесопатрульный комплекс. В этом году также получили лесопатрульный комплекс, и сейчас он на стадии регистрации в ГИБДД. К пожароопасному сезону будет в строю!

Со стороны Омской области есть угроза перехода огня на нашу территорию. Потому осенью там были сделаны минерализованные полосы в два следа протяжённостью 92 ки-

лометра для предотвращения перехода огня на нашу территорию.

– Использование беспилотных летательных аппаратов у нас уже давно в практике. Все исправны, люди прошли обучение по работе с ними, – продолжает Владимир Плёнкин. – По контракту устанавливаются две видеокamеры в Коточиговском сельском поселении и в Балаганском. В соседних Абатском и Сорокинском районах – также идёт установка камер, они будут «просматривать» и нашу территорию.

Пожароопасный сезон вот-вот начнётся. Сотрудники лесного хозяйства призывают: не нужно жечь сухую траву! Всё это бесконтрольно и может привести к печальным последствиям. В случае обнаружения пожаров просьба сообщать в ЕДДС или в любые органы власти, чтобы в кратчайшие сроки были приняты меры по ликвидации возгораний.

(Пока готовилась публикация, пожароопасный сезон в Тюменской области объявлен с 5 апреля).

Олеся СУББОТИНА

• Социальная сфера

Детей из многодетных семей обеспечат школьной формой и одеждой для физкультуры

Ещё одна мера поддержки многодетных семей появится в Тюменской области. Учеников из семей, в которых воспитываются трое и более детей, планируют обеспечивать школьной формой и одеждой для занятия физкультурой.

Что именно войдёт в комплект, определят в ближайшее время. Деньги выделят из регионального бюджета.

Александр Моор, губернатор Тюменской области, отметил, что эта мера вводится в рамках указа президента России о социальной поддержке многодетных семей.

Также в Тюменской области особое внимание уделяется поддержке многодетных родителей, которые хотят начать свой бизнес. Для этого используют эффективные механизмы – гранты для действующих предпринимателей и социальные контракты для малоимущих многодетных семей, кто ещё только планирует открыть своё дело.

Подготовила Олеся СУББОТИНА

• Образование

В школах района начался приём детей в 1 класс

В школах района начался приём детей в 1 класс. Идёт приём заявлений от граждан, проживающих на закреплённой территории, а также от граждан, чьи дети подлежат внеочередному, первоочередному или преимущественному праву приёма. Он продлится до 30 июня текущего года.

С 6 июля и до момента заполнения свободных мест в первых классах, но не позднее 5 сентября, будет осуществляться приём заявлений от граждан, не проживающих на закреплённой территории.

Доступна и электронная запись детей в 1 класс. По возникающим вопросам по приёму детей в 1 класс можно обратиться по телефону горячей линии в отделе образования 2-38-76.

Ольга НИКОЛАЕВА

• Своих не бросаем!

Запчасти для спецмашины

Запчасти для спецмашины, которую изобрели тюменские бойцы в зоне СВО, отправили в составе очередной партии гуманитарной помощи из благотворительного фонда «Путь в жизнь». Детали по заказу военных были изготовлены на заводе в Перми. Эта машина предназначена для работы в заминированных полях.

Помимо этого, тюменским подразделениям в этот раз отправили сухие супы, маскировочные сети, мягкие эвакуационные стропы, носилки-волокуши для эвакуации раненых, которые специально начали изготавливать в Тюменской области на заводе пластиковых изделий.

ИА «Тюменская линия»

• Дорога и мы

ОПМ «Внимание! Встречная полоса!»

В целях профилактики аварийности и пресечения грубых нарушений ПДД при совершении обгона 28 марта наряды ДПС несли службу на федеральных автодорогах Тюмень-Ялуторовск-Ишим-Омск.

В рамках мероприятия сотрудники Госавтоинспекции проверили 436 транспортных средств, выявлено 25 нарушений Правил дорожного движения: 7 водителей привлечены к административной ответственности за выезд на встречную полосу, 8 водителей были не пристёгнуты ремнями безопасности, 3 водителя управляли ТС с нечитаемыми гос. рег. знаками, а также ряд других нарушений.

Нужно понимать, что пересечение сплошной линии разметки – это выезд на полосу встречного движения. Это нарушение стало самой серьёзной причиной современных аварий и смертей на дорогах.

Госавтоинспекция напоминает, что выезд в нарушение Правил дорожного движения на полосу, предназначенную для встречного движения, является опасным манёвром и в соответствии с ч. 4 ст. 12.15 КоАП РФ влечёт наложение административного штрафа в размере пяти тысяч рублей или лишение права управления транспортными средствами на срок от четырёх до шести месяцев. В случае повторного совершения данного административного правонарушения согласно ч. 5 ст. 12.15 КоАП РФ лишение права управления транспортным средством сроком на один год.

Отдел Госавтоинспекции МО МВД России «Ишимский»

• Память

НЕОБЫЧНАЯ КОЛЛЕКЦИЯ

О том, что в доме Сарычевых необычная коллекция, которой отдал много лет и времени Евгений, мы узнали давно. А вот познакомиться с экспонатами довелось только в марте. Масштаб экспозиции не просто впечатляет, он захватывает своей эксклюзивностью... Такого мы точно не видели ни разу!

Наш земляк Евгений Сарычев — участник СВО. С самого начала операции в Украине Женя написал заявление в боевой армейский резерв страны — добровольческое подразделение отряда «Барс». Получил ранение, контузию, но это не остановило его, он вновь заключил контракт... Проходил службу в подразделении «Тайга». Военная профессия Евгения Сарычева — стрелок, помощник гранатомётчика. В ходе спецоперации он вновь получил ранение, за его жизнь боролись, но... 18 апреля 2023 года Евгения не стало.

«Кто, если не мы», — так он отвечал родным, когда принял решение участвовать в СВО. Он любил свою Родину, всегда интересовался военной службой. После армии Евгений начал собирать свою необычную коллекцию. На стенах в комнате нет свободного места — всё занимают экспонаты военной атрибутики: нагрудные знаки отличия по подразделениям ВС РФ, парные эмблемы, знаки различия, аксельбанты, медали, значки, головные уборы, формы... Есть среди экспонатов и его формы. Маме Надежде Юрьевне тяжело находиться в комнате Евгения, она заходит сюда цветы полить, прибраться. Всё напоминает о сыне, как он загорелся идеей создать дома свою комнату-музей. Он мог часами рассказывать о каждом экспонате, у него был огромный круг дру-

зей, которые помогали ему находить нужные вещи. Были в его записных книжках и адреса венторгов, выписывал нужное, получал посылки. Конечно, это затратное дело, но увлечение нельзя ограничить финансовыми рамками. Он часто шутил, что заполнив все стены в комнате, будет переносить экспонаты на потолок. Двадцать лет Евгений собирал свою коллекцию...

В детстве Женя собирал значки на разные тематики, и сама идея что-то собрать, оформить у него появилась давно. Приятно было видеть плоды своего труда, кропотливой многолетней работы.

На одной из нашивок написа-

но: «Победишь себя — будешь непобедим». Наверное, это девиз всех мужчин, которые, оста-

вив свои мирные дела, семьи, ушли на СВО, отражать врага, освобождать мирное население,

отстаивать каждый метр земли.

В гостях у Надежды Юрьевны мы побывали вместе с работниками Викуловского народного краеведческого музея имени А.В. Давыдова, Мариной Волошиной — социальным координатором филиала Фонда «Защитники Отечества» Викуловского района.

Сколько бы ещё мог сделать Евгений? Планы у него были, как и у всех нас, но жизнь оборвалась, когда защищал Родину... Его дочь Алёна — студентка медицинского университета. Как говорит Надежда Юрьевна, теперь она хозяйка коллекции отца.

Двери в комнату-музей всегда закрыты, мама Жени старается не заходить туда, слишком тяжело...

Татьяна СУХОВА



Сотрудники музея и Надежда Юрьевна Сарычева



Экспонаты коллекции Евгения Сарычева // Фото автора



• В администрации района

ПРОБЛЕМНЫЕ ВОПРОСЫ ОСТАЮТСЯ НА КОНТРОЛЕ

29 марта в районной администрации состоялось заседание Думы Викуловского района. Её председатель Любовь Сердюкова огласила повестку, и участники встречи — депутаты и сотрудники аппарата администрации — приступили к работе.

По второму вопросу заслушали начальника отдела финансов и бухгалтерского учёта «О внесении изменений в решение Думы Викуловского района от 17.09.2009» №29 «Об утверждении Положения об оплате труда муниципальных служащих». Работодатели повышают заработную плату сотрудникам с учётом индексации, в пределах выделенных лимитов.

По третьему вопросу выступила начальник юридического отдела Татьяна Анфилофьева. Она довела до присутствующих информацию о внесении изменений и дополнений в решение Думы «Об утверждении Положений о видах муниципального контроля, осуществляемых на территории муниципального образования от 30.09.2021 №29».

С развёрнутым докладом выступила заведующая Объединённым филиалом № 2 «Викуловская районная больница» Ольга Сиюткина. Она рассказала о медицинском обслуживании населения в Викуловском районе. Демографический показатель в районе — 14 843 человека. Отдел поликлиники рассчитан на 450 посещений в смену. В

стационаре круглосуточно может находиться на лечении 61 пациент. Также есть амбулаторные больницы в Каргалах и Озерном. Персонал Объединённого филиала № 2 включает 263 человека: 25 докторов и 143 сотрудника — среднего персонала.

Ольга Сиюткина озвучила итоги проведения профилактических мероприятий в 2023 году. По всем скрининговым обследованиям было выявлено на десять процентов больше заболеваний, чем в 2022 году. Идёт борьба за каждую жизнь, ведь, как известно, чем быстрее заболевание выявят, тем скорее начнут его лечить. Также заведующая озвучила итоги работы по программе «Здоровое село». Осенью прошлого года в нашем районе работала выездная бригада тюменских докторов — узких специалистов, которые вели приём пациентов.

— Мы стараемся компенсировать нехватку врачей, приглашая медиков из областного центра, — говорит Ольга Сиюткина. — Ищем пути решения проблемы и стараемся помочь каждому человеку. В марте этого года в районной

поликлинике пациентов принимали восемь специалистов: гастроэнтеролог, пульмонолог, кардиолог, эндокринолог и другие врачи. Они смогли принять 380 человек! С 15 апреля будет действовать автопоезд «Здоровье». Жители маленких населённых пунктов смогут пройти на месте маммографию, флюорографию. Мы отработаем совместно с социальными работниками, главами поселений и фельдшерами, чтобы своевременно оповестить население и пригласить пройти данные обследования. Только общими усилиями мы сможем добиться желаемого результата!

По пятому вопросу выступила заведующая сектором Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Ольга Томилова. Она проинформировала о работе с семьями группы особого внимания. Работа эта велась совместно ведомствами системы профилактики: КДН, ПДН, социальной защитой, работниками здравоохранения, молодёжной политики, центра занятости населения, сектора опеки и попечительства и другими специалистами. По статье 5.35 КоАП РФ за неисполнение родительских обязанностей в 2023 году привлекали 96 родителей. В трёх семьях родители были лишены родительских прав.

Большой проблемой остаёт-

ся безнадзорность детей живых родителей, когда они остаются без должного внимания и контроля. Было зафиксировано два самовольных ухода детей из семей. Преступления совершили одиннадцать несовершеннолетних из семи семей.

Не менее остро стоит вопрос алкоголизации взрослого населения. Четыре родителя были закодированы в день приезда выездной бригады наркологов 25 мая (в 2022 — 12 человек). 14 родителей самостоятельно прошли лечение от алкогольной зависимости. Три матери пролечились в стационаре Ишимского филиала. Три родителя стали участниками проекта «Феникс» и прошли курс реабилитации. Один человек пролечился в селе Омутинском.

Злоупотребление спиртными напитками родителей — одна из причин, почему дети начинают рано употреблять алкоголь. Замечены в этом были четыре подростка из четырёх семей. С ними была проведена необходимая работа. Также были выявлены дети-токсикоманы. С ними уже отработали специалисты, и на сегодняшний день эти подростки сняты с учёта.

По-прежнему проблемой остаётся нежелание родителей из социально-неблагополучных семей трудиться. Ведом-

ства системы профилактики смогли привлечь к трудовой деятельности шесть родителей. Но в основном эта категория населения работает отказывается, ссылаясь на отсутствие соответствующего образования и нежелание ежедневно выходить на работу. Сейчас в центре занятости действуют различные программы переобучения, благодаря которым безработным гражданам можно освоить самые разные профессии. Было бы у них самих желание и мотивация. Большое внимание уделяется трудоустройству подростков, находящихся в социально-опасном положении. Им подбирают временные рабочие места в первую очередь.

В завершение заседания к присутствующим обратился заместитель главы района Сергей Сергеев. Он проинформировал о возможном подтоплении некоторых территорий района в связи с увеличением воды в реке Ишим. Уже ведутся работы по очистке водопропускных труб на территориях, наиболее подверженных подтоплению. Также призвал депутата оказать необходимую помощь администрациям сельских поселений, так как одному предприятию ДРСУ выполнить нужный объём работ будет не под силу.

Анна НАУМОВА

• Это интересно!

Рассказываем, что изменилось с 1 апреля

Новый месяц, как всегда, приносит нам новшества в законодательстве. Сегодня собрали для вас основные изменения, которые так или иначе затронут жителей района.

Пенсии повысят

С 1 апреля социальные пенсии будут увеличены на 7,5%. То есть на те же проценты, на которые с января подросли страховые пенсии. На столько вырос прожиточный минимум пенсионера за прошедший год. Апрельская индексация затронет 4,1 млн человек.

Ограничат продажу спиртного в общепите

С началом апреля вступает в силу нашумевший закон «о запрете на те же проценты, на которые с января подросли страховые пенсии. На столько вырос прожиточный минимум пенсионера за прошедший год. Апрельская индексация затронет 4,1 млн человек.

Правда, речь, скорее, идёт не о тотальном запрете, а об ограничениях. Теперь региональные власти могут по своему усмотрению ограничивать розничную продажу любых алкогольных и слабоалкогольных напитков (включая пиво) в наливных, которые расположены в многоквартирных домах и на прилегающей к ним территории. Исключение – рестораны. Под санкции попадут в том числе и пивные. Ограничения в первую

очередь коснутся ночного времени.

Изменения в сдаче квартир посуточно

В Жилищный кодекс внесены поправки, касающиеся посуточной сдачи жилья. Такой бизнес признаётся законным, но при соблюдении нескольких условий:

- Квартира должна быть оборудована счётчиками.

- Надо соблюдать права и законные интересы соседей, а также правила пользования жильём и содержания общего имущества собственников помещений в многоквартирном доме.

Иными словами, если постояльцы шумят и буянят, за это теперь вполне можно привлечь к ответу хозяина квартиры – нарушены «правила пользования жильём» и «интересы соседей».

Перепланировка квартир

С 1 апреля меняется понятие перепланировки, а также порядок её согласования. Перепланировка теперь – это любое из-

менение границ и площади как самой квартиры, так и помещений внутри неё. Раньше была более расплывчатая формулировка – «изменение конфигурации помещения в многоквартирном доме».

Говоря проще, если в процессе ремонта меняются границы квартиры или помещений, указанных в плане БТИ, то это считается перепланировкой.

Изменения в части получения водительских удостоверений

С апреля вступил в силу целый ряд изменений, которые касаются экзамена на права и получения водительского удостоверения.

Ошибок на практическом экзамене теперь можно допустить чуть больше. Но если он завален три раза, пересдавать можно только через полгода (было – через месяц).

Также появился и перечень категорий граждан, которых к экзамену на права просто не допустят. Это, например, те, кто не явился по повестке в военкомат. Для тех, кто был лишён прав за вождение в нетрезвом виде, переэкзаменовка возможна только через год по ис-

течении срока, на который отобрали права.

Что ещё?

- Сведения об ОСАГО появятся на Госуслугах. И не только. Через личный кабинет на портале гражданин сможет получить информацию обо всех своих страховках из автоматизированной информационной системы страхования (АИС Страхования).

- С 1 апреля вырос штраф для авиакомпаний за задержку доставки пассажира, багажа или груза в пункт назначения – 100 рублей за каждый час просрочки, но не более чем 50% платы за провоз. Авиакомпания не штрафуют, если задержка произошла по независящим от неё причинам: например, аэропорт был закрыт по погодным условиям.

- Порог беспоспешной торговли для посылок из-за рубежа возвращается к прежним нормам: 200 евро и 31 кг. То есть товары, которые приобретаются через российские или иностранные интернет-магазины с доставкой из-за рубежа и не вписываются в эти параметры, будут облагаться таможенной пошлиной.

Подготовил Никита БЕЛЯЕВ

• СМИ против коррупции

Поговорили на тему коррупции в бюджетной сфере

Противодействие коррупции – это приоритетная задача в сфере государственной политики и одно из наиболее важных направлений работы органов прокуратуры. Именно эти представители власти реализуют законодательство в данной сфере и обеспечивают его неукоснительное соблюдение.

Сотрудниками прокуратуры Викуловского района на регулярной основе проводятся мероприятия по правовому просвещению населения, направленные на противодействие коррупции. В том числе это профилактические беседы в трудовых коллективах.

В конце марта состоялась беседа с работниками Викуловского Центра творчества. Провела её помощник прокурора Софья Конева. Тема встречи – «Коррупция в бюджетной сфере». Педагогические работники, в том числе педагоги дополнительного образования – участники образовательных отношений, то есть отношений по реализации прав граждан на образование, целью которых является освоение обучающимися содержания образовательных программ. Потому они должны знать антикоррупционные правила. Злоупотребление служебным положением, дача взятки, злоупотребление полномочиями – всё это недопустимо.

По результатам масштабных опросов населения следует, что большинство россиян считают коррупцию проблемой, представляющей угрозу национальной безопасности России. Как же противодействовать коррупции в бюджетном учреждении? Софья Конева проинформировала педагогический состав Центра творчества об основных положениях Федерального закона «О противодействии коррупции», ответственности за совершение коррупционных правонарушений и преступлений, о практике прокурорского надзора в обозначенной сфере, проводимых проверках и их результатах, привела примеры прокурорско-судебной практики.

За коррупцию могут быть наказаны как должностные, так и юридические лица. В ходе беседы рассматривали последствия, наступающие в результате коррупционности, обсудили применение мер ответственности к виновным лицам, возможные методы борьбы с данным явлением. Помощник прокурора ознакомила присутствующих с полезной информацией, а также ответила на все интересующие вопросы.

Анна НАУМОВА



ЛЮБОВЬ НА ДОЛГИЕ ГОДЫ

Считается, когда на земле соединяются судьбы, на небе загорается новая звезда. Яркая звезда семьи Воробьёвых на протяжении почти 45 лет дарит свет не только друг другу, но и всем, кто встречается на их жизненном пути.

Валентина Остаповна и Иван Николаевич вместе с 1979 года. Живут они в Ермаках. Это малая родина главы семьи, он здесь родился и вырос. А Валентина росла в Омской области в селе Степановка. В Ермаки часто приезжала в гости к своей бабушке – Прасковье Петровне Мельниковой. Иван Николаевич вспоминает, что в детстве они как-то раз играли вместе. Но заново познакомились уже будучи взрослыми в сельском клубе, когда Валентина в очередной раз приехала на зимних каникулах навестить бабушку.

– Так завязалась наша дружба, – вспоминает Валентина Остаповна. – А во второй раз я приехала в Ермаки уже летом. Гуляли с Иваном, он мне свидания назначал. Поженились мы 25 августа. Регистрация проходила в старом клубе. Дождик шёл, грязно было. Праздновали рождение нашей семьи всей деревней! Муж тогда в колхозе работал шофёром. Шесть лет мы прожили с родителями. В 1985 году колхоз построил нам дом. В нём мы жили десять лет. А в 1992 году сами построили дом.

Впереди новобрачных ждала счастливая, наполненная событиями семейная жизнь. Супруги вместе создавали и обустроивали домашний быт, заботились друг о друге, трудились. В 1982 году родился сын Николай. Теперь он живёт в городе Усинске, работает ведущим кадастровым инженером. В 1985-ом родился Алексей. Он методист музейного комплекса имени Словова в Тюмени. А ещё супруги Воробьёвы воспитывали родную племянницу Валентины – Анастасию.



➤ Супруги Воробьёвы с внуком Никитой // Фото Татьяны СУХОВОЙ

Сейчас она проживает в Камышловке, работает администратором в лабораторной сети «Инвитро». У неё двое детей: Никита (учится в девятом классе) и Артём (в шестом классе).

Иван Николаевич работал в колхозе до 1994 года. После его распада – пятнадцать лет вахтовым методом на Севере, и вот уже двенадцать трудится водителем на ФАПе.

Валентина Остаповна по профессии медицинская сестра. Она ветеран труда здравоохранения. Двадцать лет трудилась в стационаре Ермаковской участковой больницы. Последние десять лет трудовой деятельности была патронажной медсестрой. Сейчас, находясь на пенсии, любит вышивать, особенно иконы. В ход идут и нитки, и бисер. Готовые изделия дарит детям, внукам, племянникам. В летний период посвящает время садоводству, сажает много цветов. Кроме этого, семья занимается пчеловод-

ством. В деревне всегда работы много – найдётся для каждого. Но именно за это и любят своё родное село юбиляры.

– Для нас лучше Ермаков села нет, – считает Валентина Остаповна. – Это моя вторая малая родина. Всю жизнь здесь прожила и не жалею, что в городе не осталась, хотя могла – после окончания Омского медицинского училища. Иван до сих пор каждый день говорит, что любит меня. И я, конечно, тоже. По характеру мой муж добрый, отходчивый, хозяйственный, по любому бытовому вопросу с ним можно договориться. Мы прислушиваемся друг к другу. Он и к детям хорошо относится. Когда встал вопрос о том, что нужно забрать на воспитание мою племянницу Настю, оставшуюся без попечения родителей, он совсем не возражал. Сказал: «Конечно, нужно, будет нам как дочка». И вырастили мы Настю с девяти лет, считаем её своей дочерью. Она родила нам внука – Ни-

киту. С Никитой я нянчилась с его трёхнедельного возраста – Настя тогда экзамены сдавала. Сейчас ему уже пятнадцать лет, и он живёт с нами. Это наша отрада.

– Никита с детства мечтает стать лётчиком, – с любовью рассказывает Иван Николаевич о старшем внуке. – Помню, как раз в дошкольном возрасте играл на улице, приделал себе игрушечные крылья – думал, что полетит, и сильно расстроился, когда не получилось взлететь. Тогда мы вырастили, теперь бы ещё и внука в большую дорогу выпустить. Скоро он окончит школу. Мы будем поддерживать его в выборе той профессии, к которой у него лежит душа.

За 45 лет совместной жизни эта пара стала единым целым. Иван и Валентина Воробьёвы уверены: в их браке главное – взаимная любовь! На такие пары нужно равняться и учиться у них мудрости и мастерству семейной жизни.

Анна НАУМОВА

• Всемирный день здоровья

Стартовал всероссийский «Диктант здоровья»

Мероприятие проходит с 5 по 12 апреля во всех регионах страны в рамках акции «Будь здоров!», приуроченной ко Всемирному дню здоровья. Всероссийский «Диктант здоровья» проводится совместно с проектом Роспотребнадзора «Здоровое питание» и ВОД «Волонтеры-медики».

В 2023 году акция привлекла около 80 тысяч россиян из 86 регионов. Лидерами по количеству респондентов стали Омская область, Ставропольский и Алтайский край. Свои знания проверили более 47 тысяч взрослых и более 31 тысячи школьников. Мероприятие вызвало большой интерес, поэтому в 2024 году было решено провести «Диктант здоровья» ещё раз.

Принять участие во Всероссийском диктанте по общественному здоровью и диспансеризации на платформе диктант-здоровья.рф может каждый желающий. Тест включает около 40 вопросов на ключевые темы, посвящённые правилам здорового питания, основам ЗОЖ и гигиены, важности физической активности и прохождения диспансеризации. Для каждого вопроса предлагается несколько вариантов ответа – нужно выбрать верный. На сайте диктанта есть специальный раздел для школьников «Параграф о здоровье», где они смогут проверить свои знания. Задания направлены на повышение уровня информированности учащихся о важности ведения правильного образа жизни и укрепления здоровья. Все мате-

риалы для диктанта разработаны ВОД «Волонтеры-медики» при поддержке Роспотребнадзора и Минздрава России. По итогам диктанта участники получат электронные сертификаты и ссылки на полезные тематические материалы.

Справочно. В рамках сотрудничества проекта Роспотребнадзора «Здоровое питание» реализуются различные образовательные активности – в 2023 году было проведено 39 совместных просветительских мероприятия. Более 9000 учащихся 1-11 классов из 250 школ в 89 регионах РФ прошли обучение по интерактивным программам здорового питания, подготовленным экспертами Роспотребнадзора и ВОД «Волонтеры-медики». В 8 российских регионах были открыты Штабы здоровья. Их основная задача – проведение мероприятий, направленных на поддержание здоровья и развитие ЗОЖ-привычек у участников и сотрудников организаций, на базе которых открыт штаб, а также участие во Всероссийских мероприятиях «Покорение ЗОЖ». Всего на сегодняшний день работает 328 Штабов здоровья в 78 субъектах России.

Подготовила Ольга НИКОЛАЕВА

• Здравоохранение

Проверка репродуктивного здоровья по ОМС

Семья – не только ячейка общества, но и главная ценность в жизни каждого. По распоряжению президента России Владимира Путина, 2024 год объявлен Годом семьи, а в Программу государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи на 2024 г. и на плановый период 2025 и 2026 гг. (ПГГ) внесены новшества, благодаря которым всё больше людей сможет стать родителями. О новых возможностях для тех, кто задумывается о пополнении семьи, рассказывают эксперты страховой компании «СОГАЗ-Мед».

Для женщин и мужчин репродуктивное возрасту одновременно с прохождением профилактического медицинского осмотра и диспансеризации, начиная с этого года, организуется проведение оценки их репродуктивного здоровья. Все необходимые осмотры и обследования граждане получают в рамках системы ОМС, т.е. бесплатно.

Ни для кого не секрет, что здоровье будущего малыша в большей степени зависит от состояния здоровья его матери, в то время как сама возможность зачатия напрямую связана с тем, насколько здоровы оба родителя. Именно поэтому диспансеризация репродуктивного здоровья взрослого населения в первую очередь направлена на выявление признаков заболеваний и состояний, которые могут негативно повлиять на беременность и её последующее течение, а также родов и послеродового периода.

1-й этап диспансеризации по оценке репродуктивного здоровья включает в себя физикальные обследования, которые требуют минимального оснащения оборудованием, поэтому могут использоваться в любых условиях, что позволяет повысить охват населения такими мероприятиями. Первичное обследование позволяет врачу поставить предварительный диагноз, чтобы затем подтвердить или опровергнуть его с помощью дальнейшей диагностики – инструментальной, лабораторной.

На 1-м этапе у женщин акушер-гинеколог проведёт пальпацию молочных желез, осмотр шейки матки в зеркалах, возьмёт материал для микроскопического и цитологического исследований для выявления возбудителей инфекционных заболеваний органов малого таза методом ПЦР (в возрасте 18-29 лет).

У мужчин входит осмотр врачом-урологом, а при его отсутствии – хирургом, прошедшим подготовку по вопросам репродуктивного здоровья.

Если будут обнаружены какие-то отклонения от нормы, направят на дальнейшие обследования, чтобы уточнить диагноз.

Что входит во 2-й этап диспансеризации? У женщин: УЗИ молочных желез и

органов малого таза (в начале и в конце цикла), выявление инфекций мочеполовой сферы ПЦР-методом в возрастной группе от 30 до 49 лет. По результатам – повторный осмотр акушером-гинекологом.

У мужчин включает в себя спермограмму для оценки способности к зачатию и обнаружения урологических заболеваний, исследования для выявления инфекционных заболеваний органов малого таза, УЗИ предстательной железы и органов мошонки. В завершение – обязательный визит к урологу, а при отсутствии такого специалиста – к хирургу с профильной подготовкой.

Важно знать: отсутствие в поликлинике по месту вашего прикрепления возможности для оценки репродуктивного здоровья ни в коей мере не должно быть препятствием для её проведения.

То есть при невозможности прохождения всех исследований в одной медицинской организации, в ней должны произвести забор материала, а потом направить его в иную медорганизацию, в том числе федеральную. А при отсутствии в поликлинике нужных специалистов, участвующих в диспансеризации по оценке репродуктивного здоровья (акушер-гинеколог, уролог, должным образом подготовленный хирург), эта медорганизация должна привлечь нужных врачей (в том числе на основе выездных форм работы) и обязательно проинформировать граждан о дате и времени их приёма.

«Крепкое здоровье родителей – необходимое условие для рождения здорового ребёнка».

Обнаружить риски развития патологий и заболевания на ранних стадиях, устранить препятствия на пути к счастливому материнству и отцовству помогут профилактические мероприятия по полису ОМС. Российская система обязательного медицинского страхования предоставляет гражданам широкие возможности в плане профилактики и лечения, и я прошу граждан ими не пренебрегать ради себя самих и нашего общего будущего», – говорит Д.В. Толстов, Генеральный директор страховой компании «СОГАЗ-Мед».

Компания «СОГАЗ-Мед»

• Из редакционной почты

И снова благодарят врачей

19 марта в Объединённом филиале №2 («Викуловская районная больница») вели приём пациентов доктора – специалисты узких специальностей. Жители Коточиговского сельского поселения благодарят тюменских врачей: уролога, эндокринолога, гастроэнтеролога, невролога, кардиолога и пульмонолога за оказанную помощь и внимательное, чуткое отношение.

• Информировает ОСФР

Отделение СФР по Тюменской области назначило единое пособие родителям 58 тысяч детей и более 1 тысяче беременным женщинам

Отделение СФР по Тюменской области с начала года оформило выплату единого пособия родителям 58 тысяч детей до 17 лет и более 1 тысяче беременным женщинам. Пособие назначается в формате социального казначейства. Это значит, что родителям, как правило, достаточно подать заявление через портал Госуслуг. Остальные сведения специалисты фонда проверяют через систему межведомственного электронного взаимодействия.

Напомним, претендовать на единое пособие могут дети и родители, которые являются гражданами РФ и постоянно проживают в стране. При оформлении пособия применяется комплексная оценка нуждаемости семьи, учитываются доходы, имущество, а также занятость родителей или объективные причины её отсутствия.

Размер пособия зависит от доходов семьи. Он может составлять: на ребёнка – 50%, 75% или 100% регионального прожиточного минимума на детей. Для беременных, вставших на учёт в ранние сроки, – 50%, 75% или 100% регионального прожиточного минимума трудоспособного населения. Так в этом году в Тюменской области беремен-

ным женщинам единое пособие выплачивается в размере: 8 422, 12 633 или 16 844 рубля, а пособие на детей – 7494,5, 11 241,75 или 14 989 рублей соответственно.

Согласно действующим правилам, единое пособие назначается на 12 месяцев. Чтобы продлить выплату ещё на год, семье необходимо заново подать заявление. Сделать это можно заранее – в течение месяца до конца срока выплаты.

Если у вас остались вопросы, вы всегда можете обратиться к специалистам ОСФР по Тюменской области, позвонив в единый контакт-центр: 8-800-100-00-01 (звонок бесплатный).

Отделение СФР по Тюменской области

Администрация Викуловского муниципального района

ОТДЕЛ ОБРАЗОВАНИЯ

ПРИКАЗ

19 марта 2024 г.

с. Викулово.

№ 14-ОД

Об утверждении отчета о результатах деятельности МАУ ДО «Викуловский детский сад «Колосок» и об использовании закрепленного за ним муниципального имущества за 2023 год

В соответствии с п.2 ст.11 Федерального закона от 03.11.2006 № 174-ФЗ «Об автономных учреждениях», руководствуясь постановлением администрации Викуловского муниципального района от 31.01.2023 № 08 «Об утверждении Порядка составления и утверждения отчета о результатах деятельности муниципального учреждения и об использовании закрепленного за ним имущества», на основании рекомендаций Наблюдательного совета МАУ ДО «Викуловский детский сад «Колосок», (протокол от 22.02.2024 № 4);

ПРИКАЗЫВАЮ:

- Утвердить отчет о результатах деятельности муниципального автономного учреждения дошкольного образования «Викуловский детский сад «Колосок» и об использовании закрепленного за ним муниципального имущества на 01 января 2024 года (далее - Отчет), согласно приложению к настоящему приказу.
- МАУ ДО «Викуловский детский сад «Колосок» (Сердюкова Л.Н.):
1) разместить Отчет на официальном сайте www.bus.gov.ru в сети Интернет не позднее 01 июня 2024 года;
2) опубликовать настоящий приказ (без приложения) в районной газете «Красная звезда»;
3) обнародовать настоящий приказ (с приложением) на сайте учреждения в сети Интернет;
4) информацию о дате опубликования приказа в районной газете «Красная звезда», ссылку на сайт учреждения в сети Интернет, на котором размещен Отчет разместить в помещении образовательной организации, доступном для потребителей услуг образовательной организации, месте.
- Секретарю методического кабинета отдела образования обнародовать настоящий приказ путем размещения его на сайте отдела образования администрации Викуловского муниципального района в информационно-телекоммуникационной сети Интернет и ознакомить заинтересованных лиц с настоящим приказом под личную роспись путем оформления соответствующего листа ознакомления.
- Бухгалтеру централизованной бухгалтерии отдела образования администрации Викуловского муниципального района осуществить контроль по размещению образовательной организацией Отчета, указанного в п. 1 настоящего приказа, на официальном сайте www.bus.gov.ru.
- Контроль за исполнением настоящего приказа оставляю за собой.

Начальник отдела образования

О.И. Филиппова

С приказом ознакомлена:

С.Г. Букатина

Примечание: Отчет о результатах деятельности МАУ ДО «Викуловский детский сад «Колосок» и об использовании закрепленного за ним государственного (муниципального) имущества за 2023 год опубликован на сайте kolosok-detsad.ru в разделе «Сведения об образовательной организации», подраздел «Финансово-хозяйственная деятельность».

